

## **96273 - Является ли ОКР (обсессивно-компульсивное расстройство) недостатком, о котором нужно говорить жениху?**

---

### **Вопрос**

Должна ли девушка говорить кому-либо о обсессивно-компульсивном расстройстве. Никто об этом не знает, кроме Аллаха, и она борется с этим расстройством. Говорить ли об этом жениху, если кто-то будет свататься? Учитывая, что сообщение об этом отложит ее исцеление и усилит болезнь. Что вы скажете?

### **Подробный ответ**

Первое.

Обсессивно-компульсивное расстройство и другие виды наущений лечатся поминанием Аллаха, поклонением и пренебрежением к этим наущениям и оставлением их. Некоторые случаи нуждаются в обращении к психологу.

Второе.

Верное мнение ученых-факихов гласит, что любой недостаток, который мешает цели никаха и приводит к отвращению супругов друг к другу должен быть проговорен. А также при его наличии, но сокрытии, никах может быть признан недействительным.

Иbn аль-Кайим, да помилует его Аллах, сказал: «Мерилом в этом вопросе является следующее: в отношении любого недостатка, который вселяет отвращение одного супруга к другому, и который мешает достижению цели никаха — милости и любви, должен быть выбор» *Иbn аль-Кайим. Заду-ль-ма'ад. Т. 5. С. 166.*

Также он сказал: «Тот, кто размышлял над фетвами сподвижников и предшественников, знает, что они не выделяли какой-либо недостаток, оставляя другой», а также: «Если Пророк, да благословит его Аллах и облагодетельствует,

запретил торговцу скрывать недостаток своего товара, и запретил тому, кто узнал об этом, скрывать это от покупателя, то что говорить о недостатках в никахе!

Пророк, да благословит его Аллах и облагодетельствует, сказал Фатиме бинт Кайс, когда она обратилась к нему за советом о выходе замуж за Му'авию или за Аби аль-Джахма, он сказал: „Что касается Му'авии, то у него нет денег, что касается Абу Джахма, то он всегда держит палку (при себе, то есть бьет)“. Стало понятно, что разъяснение недостатков в никахе еще более обязательно. Как сокрытие, обман и подлог могут сделать брак обязательным и заставить супруга страдать из-за этого недостатка, хотя он считает очень отталкивающим!» *Там же. Т. 5. С. 168.*

Поэтому тот, кто был испытан наущениями, должен посмотреть на себя. Если эти наущения будут мешать выполнять супружеские права и того, что один супруг должен по отношению к другому, и если они приведут к невозможности жить рядом, то о них обязательно нужно сказать. И это будет лучше, чем скрывать и обманывать мужа, а после прийти к расставанию или ненависти из-за сокрытия.

Если же эти наущения не будут влиять на супружескую жизнь и не буду вызывать отвращение, то они не считаются недостатком, о котором необходимо говорить.

А Аллаху ведомо лучше.